



ЦИТАТА ДНЯ

Эти 19-летние дети каждый день принимают по 12 тысяч звонков, отвечают на ваши вопросы о коронавирусе, рассказывают, куда с какой проблемой обратиться. Они работают круглосуточно, в три смены. Мне кажется, эти ребята – уже герои.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области, – вчера, на личной странице в Instagram, говоря о студентах Уральского государственного мединститута, которые работают в колл-центрах на линии 122

oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 10 февраля 2022 года

№ 24 (9297). oblgazeta.ru

Бизнес на «короне»

Самые дорогие ПЦР-тесты – в Уральском федеральном округе

Татьяна БУРОВА

Федеральная антимонопольная служба России (ФАС) обнародовала результаты проверки стоимости ПЦР-тестирования в разных регионах страны, которую она провела по поручению российского правительства. Дороже всего провериться на коронавирус стоит в УрФО.

Наличие вируса, вызывающего COVID-19 и его модификации, определяют при помощи двух методик: ПЦР-теста и экспресс-теста на антиген. В первом случае на получение результата требуются как минимум сутки, во втором – 10–15 минут. Сделать бесплатное тестирование можно в своей поликлинике, а платное – в коммерческой или в специальной лаборатории. Удовольствие не из дешёвых. Ещё в прошлом году россияне жаловались на дороговизну. Тогда стоимость экспресс-теста у лабораторных коммерсантов колебалась от 900 рублей до 4 тысяч. Экспресс-тесты в супермаркетах продавали за полторы тысячи и выше. Жалобы перенаправляли в ФАС, но та в ситуацию не вмешивалась. И только после команды из кабинета началась проверка.

Информация об итогах проверки, размещённая на сайте ведомства, оставляет двойственное впечатление. Проверке подверглись 1254 медицинские организации, которые проводят исследование на коронавирусную инфекцию. Подавляющее большинство из них – 960 (77 процентов) – являются государственными. А в 23 субъектах коммерческие лаборатории ПЦР-тестирование вообще не проводят. Казалось бы, государство вполне способно регулировать цены в государственных учреждениях. Но нет. Стоимость стандартной ус-



Тесты на наличие вируса, вызывающего COVID-19, а затем антител приходится делать много раз, и это выливается в приличную сумму

Я задавал вопрос производителям о стоимости производства экспресс-тестов. Минпромторг отвечает, что это коммерческая тайна. Хорошо, сообщите цену, по которой вы закупаете ПЦР-тесты. Сообщили: 120–150 рублей. Тогда почему полторы – две тысячи (рублей) стоимость ПЦР-теста для людей? Кто на этом нагревает руки?

Олег НИЛОВ, депутат Госдумы

СТОИМОСТЬ ПЦР-ТЕСТОВ в Свердловской области, рубль

Екатеринбург	от 1290 до 7900
Нижний Тагил	от 1290 до 3070
Каменск-Уральский	от 1200 до 3300
Красноуральск	от 1630 до 1930
Красноуральск	от 1750 до 3460

луги (результат через 24 часа, без выезда на дом) в разных регионах варьируется от 440 руб. в Центральном и Северо-Кавказском федеральных округах до 3483 руб. в УрФО.

Предлагаемые ФАС меры и вовсе разочаровывают. Регионам, где размер платных услуг в гослабораториях превышает средний норматив финансовых затрат по ОМС, рекомендовано привести его в соответствие с нормативом. А регионам, где коммерческих лабораторий нет, рекомендовано их создать. При этом надо учесть, что регулировать в них цены региональные власти не могут.

– Тестирование необходимо для разных целей, – говорит врач, эксперт лабораторной диагностики Александр Соловьёв. – ПЦР-тест нужен, во-первых, при симптомах респираторного заболевания для правильной диагностики и для определения срока следующей вакцинации, во-вторых, он требуется для ввоза в другие страны. Тест на антитела понадобится, если человек переболел бессимптомно, что для того, чтобы убедиться, что Covid был, для получения QR-кода с 21 февраля, а также для определения срока ревакцинации. Исследование на ан-

титела лучше проводить через две-три недели после выздоровления, так как именно в это время они образуются в достаточном количестве. По данным ФАС, средняя статистическая стоимость ПЦР-тестирования в России составляет 1345 рублей 55 копеек, и это без учёта стоимости забора биоматериала, который обходится в 250–350 рублей. В Свердловской области реальное платное тестирование заметно отличается от среднестатистического. – Когда запершило в горле и заломило поясницу, сделал дома антигенный тест – 2500

рублей, он показал две полоски – омикрон, – рассказывает главный редактор радиостанции «Эхо Москвы» в Екатеринбурге Максим Путинцев. – Пошёл в лабораторию РЖД, заплатил 2900 рублей, но результат оказался отрицательным. Не поверил, пошёл в лабораторию Центра гигиены и эпидемиологии – за 1700 рублей коронавирус подтвердился. Через десять дней сделал антигенный тест дома и ПЦР – в ХеликсЛаб. В итоге потратил около 12 тысяч рублей. Справедливости ради отметим, что многим удаётся провести тестирование бес-

платно – в районных поликлиниках. Однако стремительный рост заболеваемости, вызванный распространением омикрона, сокращает шансы на это. Медицинские госучреждения не справляются с потоком пациентов. По мнению Александра Соловьёва, омикрон будет свирепствовать до конца февраля, на смену ему придёт его новый штамм, который, возможно, в апреле сойдёт на нет. Ну а что будет дальше, предсказать сложно. Так что борьба с инфекцией уральцам ещё влетит в копейку.

МИД своих не бросает

Сегодня российские дипломаты отмечают свой профессиональный праздник

О влиянии пандемии, тонкостях международных отношений на местах, взаимовыручке и двойных стандартах с главным редактором «ОГ» Антоном СТУЛИКОВЫМ побеседовал представитель МИДа России в Екатеринбурге Александр ХАРЛОВ.

– Поздравляю вас, всех дипломатов и сотрудников дипкорпуса с Днём дипломатического работника (10 февраля). Хотелось бы в начале спросить о годе минувшем – серьёзно ли осложнила работу министерства пандемия?

– Несомненно, прошлый год был достаточно насыщенным, несмотря на ситуацию с коронавирусом, которая вносит коррективы в работу регионов и муниципалитетов. И в то же время мне показалось, что после 2020 года 2021-й был более наполненным и активным, мы уже в какой-то мере приспособились к работе в таких условиях. Свердловская область провела очень большое количество мероприятий как непосредственно на своей территории, так и в Москве, приняла участие в форумах во Владивостоке, Санкт-Петербурге и в целом серии выездных – зарубежных встреч.

ДОСЬЕ «ОГ»

День дипломатического работника – профессиональный праздник, который отмечается в России ежегодно, 10 февраля. Учреждён 31 октября 2002 года указом Президента России Владимира Путина. Дата 10 февраля связана с историей первого внешнеполитического ведомства России – Посольского приказа. На этот день 1549 года приходится наиболее раннее упоминание о нём.

Самым массовым событием стала выставка ИННОПРОМ – её посетили более 20 тысяч человек. Среди представительских встреч стоит выделить визит министра иностранных дел Сергея Лаврова, который состоялся 1–2 сентября прошлого года. В рамках встречи были поставлены конкретные задачи по оказанию содействия органам власти Свердловской области и по формированию мер поддержки предприятий. Но самые главные мероприятия нас только ожидают: это празднование 300-летия Екатеринбурга, всемирный саммит «СпортАккорд», и, конечно же, подготовка к Универсиаде.

– В 2022 году МИДУ РФ исполняется 220 лет. Такой вот круговорот двоек. Как вам начало года?

– Как начался год 2022-й? Обычно первый месяц идёт раскачка, но в этом году мы её не почувствовали из-за ситуации в Казахстане. В 8–9 числа января многие из нас видели в СМИ информацию, что российские самолёты ВКС доставляли наших граждан на территорию Российской Федерации. Но самая первая эвакуация произошла 6 января, её организовала Уральская горно-металлургическая компания, а мы старались максимально помочь по своей линии. Дело в том, что именно в это время в Алма-Ате находилась детская команда по настольному теннису. Руководство УГМК приняло решение направить самолёт в Бишкек, потому что аэропорт Алма-Аты самолёты не принимал. Граница была перекрыта, поэтому руководство УГМК обратилось к нам в предста-



Самым важным из представительских встреч 2021 года Александр Харлов считает визит в Екатеринбург министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова

вительство, а мы, соответственно, обратились далее в Центральный аппарат МИДа. На запрос оперативно отреагировал Ситуационно-кризисный центр, Третий департамент стран СНГ. Был органи-

зован выезд команды, более 20 человек, из них порядка 10 детей в возрасте от 6 до 10 лет. Их доставили до границы Казахстана и Киргизии, где их уже ждали сотрудники нашего посольства

для доставки в аэропорт Бишкека. Непростая была история, требующая многих согласований на очень высоком уровне.

Продолжение на стр. 11

Российских фигуристов могут лишиться олимпийского золота

На Олимпиаде в Пекине разразился скандал вокруг командного турнира по фигурному катанию. Напомним, медаль сборная нашей страны завоевала золото, однако получить медали российским спортсменам пока не удалось. Церемонии награждения отложили якобы из-за положительного теста на ковид у американца Винсента ЧЖОУ. 9 февраля издание Inside The Games сообщило, что медальную церемонию не провели из-за проблем с допинг-тестом российского фигуриста.

Британское издание Inside The Games ссылается на свои источники. Имя фигуриста не раскрывается, но в заметке говорится, что положительный тест на допинг был сдан до начала Игр. Также в прессе активно обсуждается вариант лишения команды ROC (Камилла Валиева, Марк Кондратюк, Анастасия Мишина и Александр Галлямов, Виктория Синицина и Никита Кацалапов) золотых медалей. Отметим, что серебро завоевала сборная США, бронза – у Японии, четвёртое место заняла Канада.

Пока представители сборной России, тренеры и Федерация фигурного катания на коньках РФ официальных комментариев по поводу скандальной ситуации не предоставили.

В пресс-службе Международного союза конькобежцев (ISU) Match TV сообщили, что они продолжают вести юридические консультации с Международным олимпийским комитетом (МОК) по вопросу задержки церемонии награждения.

По информации РБК, после новостей о проблемах в фигурном катании российских олимпийцев попросили тщательно заполнить данные в системе ADAMS. В неё вносятся данные о местоположении спортсмена, а также о прохождении допинг-тестов. Возможно, дело в том, что у кого-то из фигуристов отсутствовали данные о допинг-тестировании или не были внесены подтверждающие документы.

На момент сдачи номера официальной информации от МОК или ISU о допинге или проблемах с документами не было. «Областная газета» продолжит следить за ситуацией.

Наталья ШАДРИНА

Общий медальный зачёт		9/02		
Страна		1	2	3
1	Норвегия	4	2	4
2	Германия	4	2	0
3	Швеция	4	1	2
4	Нидерланды	3	3	1
5	Китай	3	2	0
...				
8	Россия	2	3	6

